

变身石油工程公司 *ST仪化巨量封涨停

停牌三个月的*ST仪化昨日复牌,因将被中石化集团下的石油工程公司借壳,公司昨日毫无疑问地被巨单封涨停。截至收盘,公司2.92元的涨停价上仍有5000多万股的买单在排队。
现代快报记者 刘芳



仪化PTA项目 CFP供图

连续巨亏两年后 *ST仪化华丽变身

根据*ST仪化发布的重组方案,公司将出售全部资产负债给中石化股份公司,回购注销中石化股份所持其24亿股股份(占比40%)。此外,*ST仪化还将以2.61元/股的价格发行92.24亿股股份,购买中国石化集团持有的石油工程公司100%股权,该股权评估值为240.75亿元,交易价格拟为240.75亿元。交易完成后,公司主营业务将从聚酯切片和涤纶纤维变为油气勘探开发工程和技术服务,中石化股份将不再持有公司股权,中石化集团仍是实际控制人,并预计持有61%的股权(增发完成后)。

重组对*ST仪化的改变是显而易见的。由于主营业务不振,*ST仪化已经因连续两年亏损而被“披星戴帽”,又在今年交出亏损17.5亿元的“中考”成绩单。在自身业务已经“山穷水尽”之时,与石油工程的重组是其保壳的最佳办法。而据盈利预测,预计石油工程公司2014年和2015年分别实现净利润24.15亿元、35.05亿元。资金疯狂追捧该股,*ST仪化昨日换手率仅有1.4%,收盘时仍有近1.5亿资金在排队买筹。

中石化“混改”引资千亿 股价下跌

与此同时,即将接受*ST仪化全部资产和负债的中石化,14日晚发布公告,其全资子公司中国石化销售有限公司,于9月12日与25家境内外投资者签署了增资协议,后者以现金共计人民币1070.94亿元认购增资后销售公司29.99%的股权。外界认为,这是中石化今年2月宣布启动混合经营后,取得的又一重大实质性进展。但中石化昨日二级市场表现却不给力,高开低走,全天下跌0.71%,成交量也明显放大。

不过,申银万国表示,中石化股份收购仪化化纤短期带来的盈利负面影响有限,继续看好国企改革给中石化带来的效益和估值提升空间。“油气改革角度继续推荐中国石化、美都控股和洲际油气。”

重组向来都是股价的“催化剂”,*ST仪化这次华丽转身,股价能有多大上涨空间?申银万国分析,预计石油工程公司总市值(增发完成后)可达到550亿元以上。“公司收入和净利润规模分别为杰瑞股份的24和2倍,为8家小型油服公司加总的25和3倍,而杰瑞股份市值,8家小油服公司加总市值均超过400亿元。”

券商预计*ST仪化至少涨30%

申银万国认为,*ST仪化550亿元的市值,股本有151亿股,对应股价应达到3.64元,相对停牌前的2.78元有31%的上升空间。“建议关注*ST仪化,预计股价相对停牌前有30%以上

上升空间。”

而股价大涨,让今年二季度进驻*ST仪化前十大股东的几名自然人,将收获颇丰。

中报显示,*ST仪化第四至第十大股东均为自然人,其中5名自然人股东都是今年二季度新进的。另外两名持股较长的股东中,一名是第四大股东郑雷,一季报时持有*ST仪化365.35万股,二季度加仓到了579.04万股。持股时间最长的是第六大股东林友明,这名自然人2009年半年报开始进驻*ST仪化,当期持有106.14万股。随后,林友明对*ST仪化频频加仓,到今年半年报时持有公司429.44万股。

延伸阅读

未来中石化将形成“四足鼎立”上市格局

备受关注的中石化混合所有制改革引资名单终于出炉。本次增资完成后,中石化将持有销售公司70.01%的股权,销售公司的注册资本将由人民币200亿元增加至人民币285.67亿元。

据悉,此轮增资扩股只是中石化改革的第一步,在10月底董事会成立之后销售公司将谋划上市。中石化石油工程借壳*ST仪化上市已经敲定,未来中石化将形成中石化股份、炼化工程、石油工程和销售业务四足鼎立的上市格局。 据新华社新媒体专电

投资参考

新能泰山连续5涨停 关注低价低市值 国企改革概念股

深陷熊市思维的投资者似乎已经直面牛市的气息,周期股的表现也开始变得活跃起来。一些低价股成为资金爆炒的对象。

其中新能泰山无疑成为绝对的龙头股。该股9月以来已经暴涨超过68%,近5个交易日连续涨停。

据统计,仍有近两百只个股大体符合上述投资逻辑:即大股东持股比例低于30%且前十大流通股股东没有基金、最新收盘价低于10元且最新A股总市值低于50亿元。而如果要挂靠国企改革概念,泰山石油、国旅联合、中房股份、深康佳A、*ST三鑫、金山股份、明星电力、广宇发展、中国嘉陵、中水渔业、美利纸业、中海海盛、恒天海龙等最终实际控制人均为国资委,另外青山纸业、星湖科技、黔轮胎A等个股则隶属地方国资。 证券时报网

公司幕后

*ST震客 官司危局蔓延 逾期贷款雪上加霜

因主业不给力而负债累累、官司缠身的*ST震客,其债务危局正愈演愈烈。

9月13日,*ST震客披露新增诉讼案及银行贷款逾期情况显示,公司近期新增交通银行无锡分行诉讼公司判决结果。同时,截至9月12日,公司及控股子公司共计逾期贷款额已刷新至9.66亿元。

根据公告,就3月20日交通银行无锡分行诉震客环保、其他公司金融借款合同纠纷一案,公司9月4日收到无锡市崇安区人民法院的民事判决书。*ST震客应于判决生效后10日内归还无锡交行贷款本金1500万元、欠息2.1万元、逾期罚息、期内欠息之复利;以及182号借款合同项下贷款本金800万元、期内欠息1.026667万元、逾期罚息、期内欠息之复利。此外,律师代理费27.5818万元、案件受理费11.56万元、保全费5000元等均由*ST震客支付。

*ST震客资金链危局曝光于3月。公司去年巨亏2亿,进而导致公司今年3月被*ST,随后公司陆续收到各地银行发来的起诉状,预期贷款及被查封资产越来越多。 中国证券网

东旭光电 3.57亿回购B股 停牌前B股暴涨

东旭光电停牌数日,终于撩起了其神秘面纱。据昨日公司公告,公司计划动用折合约3.57亿元人民币,回购B股,而9港元/股的回购定价则高出停牌前夕B股价格不少。

记者注意到,就在东旭光电A、B股停牌前,A、B股股价走出了完全相反的走势:A股股价震荡下跌;B股股价则单边走高,甚至在停牌前最后一个交易日登上了龙虎榜。

在此之前,从东旭光电A、B股股价曲线的走势来看,两者一直都较为吻合。此番停牌前夕A、B股股价出现分化,不排除B股方面消息提前泄露的可能。

据《每日经济新闻》

凯乐科技8.6亿 涉足“全息手机” 并购对象董事提前买股

在停牌3个月时间后,凯乐科技筹划的资产重组事项终于浮出水面。公司于9月13日发布公告称,拟通过发行股份及支付现金方式购买上海凡卓100%股权,交易价格预计为8.6亿元。通过此次交易,凯乐科技进入移动终端领域。同时,上市公司拟向控股股东科达商贸等发行股份募集不超过2.87亿元配套资金。

上海凡卓具有“全息手机”概念,公司已经完成了4G业务手机主板定制研发、与钛客科技(takee)合作的全息3D手机主板定制研发,并均已实现量产、部分出货。全息手机是当前市场最火的概念之一。深天马A因进入了takee的产业链,两个月内股价翻番。

在凯乐科技此番重组停牌前夕,上海凡卓董事任为民在一个交易日内通过14笔交易买入公司股票近10万股,此举无疑惹人质疑。 据《每日经济新闻》

中船重工混合所有制改革大幕拉开

科研院所资产注入成亮点

记者从接近中船重工集团的权威人士处获悉,该集团已正式出台全面深化改革指导意见,集团公司将定位为国有资本投资公司,其主营业务的上市平台中国重工定位为军工行业上市旗舰。

“随着集团混合所有制改革大幕的拉开,中国重工作为中船重工集团整体上市平台将成为最大受益者。”该人士指出。

探索员工激励

据悉,大力发展混合所有制经济是中船重工集团本轮深化改革的重点。同时,中船重工集团还将完善激励约束机制,实施股权激励,鼓励混合所有制企业员工持股。中船重工集团旗下有三家上市公司,中国重工、风帆股份(电池业务平台)和乐普医疗。

今年上半年,乐普医疗和风帆股份在推进混合所有制改革方面已经有所动作。中船重工通过减持变身乐普医疗第二大股东,风帆股份上半年也推出了股权激励计划。中国重工混合所有制改革如何进

一步深化将成为新看点。

加快科研院所改革

在推进混合所有制改革的同时,科研院所资产注入和军工资产进一步证券化也是中船重工集团改革的一大亮点。

目前,中船重工集团拥有完备的舰船研发体系和仅次于中国科学院的工程技术科研团队,下属28个研究所在舰船装备研发领域市场占有率超过80%。

2013年,中船重工集团科研院所资产收入约为350亿元,毛利率高达20%-30%。未来,“中船重工集团将采取‘成熟一批,注入一批’

的方式,分期分批地对旗下科研院所进行改革转企和通过重组方式注入上市公司”,一位接近中船重工集团的人士透露。

并购重组拉开序幕

除科研院所等集团优质资产的注入外,根据相关政策,目前船舶行业处于行业重组、整合优势产能时期,中船重工集团将积极推进行业内的重组整合。

“今年上半年,中国重工期末货币资金超800亿元。即使把这800亿元中的一部分盘活,并购重组的想象空间也非常大。”某券商分析师向记者表示。 据《中国证券报》